

**НАЦИОНАЛЬНЫЙ ФИЛАРМОНИЧЕСКИЙ ОРКЕСТР РОССИИ****Художественный руководитель и главный дирижер - ВЛАДИМИР СПИВАКОВ****Дирижер - АРСЕНТИЙ ТКАЧЕНКО****Видеоарт - ЕКАТЕРИНА ВАСИЛЁВА**

27 мая 2023 в Московском международном Доме музыки состоится концерт для любителей высокой поэзии – «Пушкин в музыке».

Национальный филармонический оркестр России, основанный в 2003 году выдающимся дирижером, народным артистом СССР Владимиром Спиваковым, в наступившем сезоне отмечает 20-летие творческой деятельности. За прошедшие годы НФОР сумел стать одним из ведущих симфонических оркестров России, завоевать любовь публики и признание профессионалов в своей стране и за рубежом. Юбилейный сезон маэстро и его коллектив решили посвятить русской музыкальной классике, и одной из самых интересных и разноплановых программ станет мультимедийный проект «Пушкин в музыке». За дирижерским пультом в этот вечер выступит лауреат международных конкурсов, заместитель художественного руководителя НФОР Арсентий Ткаченко.

Александр Сергеевич Пушкин – величайший русский поэт, которого еще при жизни признали гением. Композитор Александр Серов писал о нем: «Пушкин – неисчерпаемый родник для русской музыки». Петр Ильич Чайковский также восхищался пушкинским гением: «Независимо от того, что он излагает в форме стиха, в самом стихе, в его звуковой последовательности есть что-то проникающее в самую глубь души. Это что-то и есть музыка». Поэмы, драмы и повести, сказки в народном духе и лирические стихотворения великого классика вдохновили более 1000 композиторов. Около 500 его сочинений легло в основу более 3000 музыкальных произведений, став важной частью отечественной национальной культуры.

В концертной программе Национального филармонического оркестра России под управлением Арсентия Ткаченко прозвучат самые яркие произведения музыкальной Пушкинианы – творения Глинки, Римского-Корсакова, Чайковского, Прокофьева и других русских классиков. Визуальным дополнением к исполнению классических шедевров станет оригинальная видеоинсталляция, специально созданная для проекта Екатериной Василёвой.

Билеты на сайте www.moscowshow.com и на сайте Дома музыки www.mmdm.ru

ПРОГРАММА

Глинка. Увертюра к опере «Руслан и Людмила»

Глинка. Марш Черномора из оперы «Руслан и Людмила»

Римский-Корсаков. Вступление к I действию оперы «Сказка о царе Салтане» (Прощание и отъезд царя Салтана)

Римский-Корсаков. «Полет шмеля» из оперы «Сказка о царе Салтане»

Цимбалист. Концертная фантазия для скрипки с оркестром на темы из оперы Римского-Корсакова «Золотой петушок»

Солист – Тимур Пирвердиев

Даргомыжский. Увертюра к опере «Русалка»

Глазунов. Вальс из балета «Барышня-служанка»

Лядов. Полонез памяти А. С. Пушкина

Чайковский. Полонез из оперы «Евгений Онегин»



Чайковский Ария Ленского из оперы «Евгений Онегин» (переложение для скрипки с оркестром)

Солист – Тимур Пирвердиев

Чайковский. Вальс из оперы «Евгений Онегин»

Прокофьев. «Пушкинские вальсы»

Прокофьев. Фрагменты из музыки к драме «Борис Годунов»

Прокофьев. «Бал» из музыки к повести «Пиковая дама»

Чайковский. Интродукция к опере «Пиковая дама»

Глиэр. Гимн великому городу из балета «Медный всадник»